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刘孝国，潍坊市政府成果奖获得者，昌邑市优秀教师，优秀班主任，昌邑市教学能手。
我 爱 我 家

刘孝国

各位同事，大家好，在这样一个温暖的的冬日，我们相聚在一起，我想每个人的内心都会充盈着一种异样的感觉。

这里有我的前辈，也有我参加工作以来共事8年的战友，更有一批批年轻优秀的青年人。所以如果让自己谈工作的经验，我不敢班门弄斧，更不敢夸夸其谈。因为我的经验来自前辈，我的成就来自同事的互帮互助。奥巴马当选后，在推特上发文“如今这一切因为有你们，感谢你们”我也借用美国总统的话，感谢和我共事的每一位老师。

我们这个班主任队伍，在现在高中，应该是学校的一个中坚，是学校一切工作的基石，是每一个孩子眼中的父母长辈。这个队伍的坚强与否，奉献多少，事关我们这个队伍的形象，对学校的发展也有一定的影响，更对我们手中的每一个孩子的成长产生至关重要的作用。

6年前，曾经有位领导在我们学校的报告厅说过这样的话：“当晚上9点以后，还有哪个单位能够灯火通明，还有哪个单位三分之一的工作人员继续工作，这个时候还有多少事业单位的人为单位做事？”“只有学校，只有我们高中，而文山中学的班主任更是让我感动的这样的人。”

从文山中学迁校到现在，我们绝大部分的班主任都伴随着学校发展而不断的成长，也慢慢的头发少了，皱纹多了，我们这个群体用自己的的年华、汗水、心情投入到学校的壮大上，付出很多，有喜也有忧。

同事们，我们付出如此多的心血，我们得到的可能并不是最多的，付出与所得不一定成正比，如果中央电视台有一天问你：你幸福吗？你会怎样回答？

幸福是什么？每个人都有每个人的看法。

我想说，我很幸福。

我们每个人都有一个基本的梦想——安家乐业。家是什么？家是夫妻和孩子。业是什么，业是一份工作。

我已经做到了有一个安定的家，有一份快乐的工作。所以我感觉我很幸福。

我的小家是幸福的。

我的房子足够大，位置足够好。据说潍水蓝湾建设之初是高档社区，是有钱人的住所，所以一开盘我就买了，试试高档社区啥感觉，看看有钱人啥样子。但是，到现在也没感觉跟我们的宏文居有啥区别，反而觉着人与人之间的关系不和谐。所以又在我们的文山小区又买了，在宏文居感觉大家就像是一家人，非常热情，互帮互助。有时候夏天住潍水蓝湾，冬天住宏文居。

我也有一辆能够开得出去的车。

我还有一位贤惠的妻子——高中华，现在在高三干班主任，应该是唯一的一位女班主任。教学比我出色，治班比我优秀，但我从没有感到有什么压力，因为我们是一家人。我们还有一位可爱的孩子，现在已经上大班了。每天开开心心上学，回家后就谈论幼儿园的小事情，每天晚上的作业我们一起帮她完成。她还很爱吃我们学校餐厅的饭，像土豆、豆瓣，炸串，豆浆。

所以，家庭是一个人生活幸福与否的本源，没有一个安定的家，没有夫妻之间的互相支持共同构建温馨融洽的家，那么一切的幸福都是空洞的。

我也有一份快乐的工作，一份很多人羡慕的工作——在文山中学做一名普通的老师。

从04年工作到现在，已经八年，8年的时光转瞬即逝，高中轮换3次就是9年，我们静下心来会发现，真的这8年根本就没有感觉到。在这8年的时光里，从青年到而立之年感触颇多。

学校是我的另一个家，每天的教学、值班就像是在自己家里打扫卫生、做好一日三餐一样，所做的一切事情都是为了这个大家的整洁、清新、温馨、和谐。

在这个大家里，有我们朝夕相处的孩子和同事，可以享受“谈笑有鸿儒”的快乐，还可以课间时跟随着学生跑跑步，欣赏一下一年四季校园的点滴变化，倾听花开花落，漫步柿子树下，去感受累累的柿子带给我们丰收的喜悦。

这就是我们的学校，而我们在这样的校园里工作，定会感到工作的乐趣。

每天很多班主任都会早早的来到教室，看到自己的孩子已经在大声的朗读课文，心里感到一阵轻松。课间找到调皮的孩子和他谈谈心，让他认识自己的错误。晚上，值班到宿舍去关注每一个孩子的晚睡情况，伴着漫天的星星匆忙的赶回家。这就是我们每一天的节奏。可能很累，但是会很充实。

日常工作中，管理班级是我们的基本职责。

我们都曾年轻，都曾冲动过，我也曾严厉处罚过孩子，但是现在我觉着对学生的管理更要注重方法策略。现在我们高二实行的小组合作治理班级策略，非常有实效。将风格不同的孩子分到不同的小组中，实行小组管理，一荣俱荣，一损俱损。调动了每一个孩子参加班级管理，不让自己掉队的积极性。所以我们班主任的工作非常轻松，管理学生不需要凭感情用事，只要按照制度来落实即可。

时代在变，学生的情况在变，学生的思维更是与时俱进，如果再按照以往的一刀切、自己的主观处理学生的问题会导致工作难度加大，甚至会激化师生之间的关系。因此，我们应该改变思想，创新思想，关注时代的变化，关注学生心理的成长，让自己的方法跟上学生的变化。从而提升管理班级的效率。

    我们付出很多，我们的收获多还是少。我们班主任费、餐费、电话费等等都可以折合成现金，我们都能够用数字来将它与我们的付出去比较，但是这些东西如果我们细化的话，是永远无法与我们的付出等价。那我们能埋怨吗？

   电视上播出了这样一段，青岛被评为中国最具幸福感城市。一位市民说的挺实在的：“钱多钱少不能和幸福划等号，钱怎么算多，钱怎么算少。幸福是一种心理感受。”所以我们班主任的工作得到的是一种收获的喜悦，是学子满天下的满足。是一种物质与精神的丰收。

    我们的工作是单调的，我们的工作是辛劳的，但是在这样的工作中，我收获了许多，每天伴着一瓣书香，聆听学生心的倾诉，感受学校的日新月异，快乐工作，快乐成长。做好一份工作，爱一个共同的家
    淡去了青涩的面孔，多了一份成熟老练，每天享受着工作的乐趣。曾经在公开课前自己写了一首打油诗：

“从教数载，偶得几颗丰果。省级荣誉，弥足珍贵，不敢奢求。市级称号，偶落吾身，惶惶承之。县级证书，也有几个，好好珍惜。今日授课，诚惶诚恐，高一陌生，课本不熟，学生求知强烈，先生讲授粗浅，专家同行，批评指正。事业长久，继续努力，拙笔一支，拜谢拜谢。”

     所以，工作是一个人幸福的保障，没有一份稳定的工作，如果对自己的工作不投入，不尽心，那么，我们的小家就失去了屏障。那就让我们爱我们的工作，做好我们的工作。不埋怨，不抱怨，不计较。        有一首老歌：幸福在哪里
朋友我告诉你
它不在柳荫下
也不在温室里
它在辛勤的工作中
它在艰苦的劳动里
幸福就在你晶莹的汗水里

   各位同仁，幸福生活，快乐工作，用情呵护家里的每一个人，用心做好学校每一天都工作。做一个最幸福的人。在家中自由的呼吸，尽情享受家的温馨和快乐，爱我们自己的小家，为我们的大家奉献自己。
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